Einbau der neuen TT Kurzkupplungen


Die Kurzkupplungen beider Hersteller (Tillig und Kühn Modell)  sind voll kompatibel. 

Bevor man die neue Kurzkupplung einbauen kann ( Normschacht am Modell ist erforderlich) muss man die in 2 Teilen  (Kunststoffkörper und Metallbügel) gelieferte Kurzkupplung beider Hersteller zusammensetzen. Das TT-Fahrzeug sollte auf die Rückseite gelegt werden und die so montierte Kupplung ( den Haken festhalten) in den Normschacht eingeschoben werden, bis die Kupplung einrastet. Darauf achten, dass die Kupplungsoberseite zur Oberseite des Fahrzeuges zeigt.

Mit einem anderen Wagen überprüfen ob, die Höhe stimmt und die Kupplung leicht mit dem anderen Wagen kuppelt und sich durch Anheben des Kupplungshakens wieder trennen lässt.

Der Metallbügel ist erst fixiert, wenn die Kupplung fest im Kupplungsnormschacht sitzt. Dazu sind gute Lichtverhältnisse und ggf. eine Lupe sinnvoll. Ist die Kupplung nicht fest eingerastet, fällt der Metallbügel wieder heraus . Ein Schaden an der Kupplung tritt dabei nicht auf. Der Zusammenbau kann also erneut versucht werden. Nach kurzer Zeit und einigen Versuchen geht jedoch der Kupplungszusammenbau erfahrungsgemäß problemlos vonstatten.
www.modellbahn-hobbyshop.de
